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Referat af generalforsamling 2025 I Maribo 
Roklub 

Lørdag d. 29. martskl.14.00 
 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere. 
Hanne Christiansen, dirigent 
Jane Pørtner, referent 
Ditte Balschmidt og Anne Koppelgård, stemmetællere 
 

2.  Formandens beretning. 
 

Medlemmer: 

Det er glædeligt at medlemstallet er støt stigende. Ved udgangen af 2023 var vi 106 aktive medlemmer og 
ved udgangen af 2024 var dette tal steget til i alt 118 aktive medlemmer. 

Fordelingen på alder og køn fremgår af nedenstående skema, hvor tallene i parentes viser forrige års tal. 

 

13-18 år 4 (3) mænd 1 (1) kvinde 

19-24  30 (16) 0 (2) 

25-39  3 (2) 0 (1) 

40-59  8 (7) 1 (0) 

60-69  8 (8) 2 (3) 

70+ 28 (29) 33 (34) 

I alt 81 (65) 37 (41) 

 

Som det ses, så er det antallet af mænd i alderen 19-24 år, hvor der er sket en fordobling, der er årsagen til 
den forøgede medlemsfremgang. Dette er meget glædeligt! 

For at undersøge medlemmernes tilfredshed med roklubbens tilbud og ydelser iværksatte bestyrelsen en 
spørgeskemaundersøgelse i slutningen af februar måned 2024. Undersøgelsens resultater vil først foreligge 
i den kommende rosæson. 
Dødsfald. D. 23. august 2024 fik vi meddelelsen om at roklubbens mangeårige medlem, Inge Michaelsen var 
død. Ære være hendes minde. 
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Materiel: 

Følgende bådmateriel er udgået af roklubbens beholdning: 

• Otter (STOFO), kulfiber, outrigget, solgt til Silkeborg Roklub. 

• Firer (Sølvhejren), inrigger, klinkbygget træbåd, 8 bord, solgt til Struer Roklub. 

• Toer (uden navn), inrigger, klinkbygget glasfiber havde i flere år opholdt sig i Bandholm Roklub, 
foræret til Silkeborg Roklub. 

• Singlesculler (uden navn), gig, kravelbygget plastic, foræret til beboerne i Brundragene. 

• Motorjolle (Gåsen), glasfiber, incl. påhængsmotor og jollevogn solgt til Maribo Kajakklub. 

 

Følgende materiel er tilgået roklubbens beholdning: 

• Firer (Albani, nu døbt Sølvhejren), inrigger, klinkbygget træbåd, 8 bord, købt fra Svendborg Roklub. 

• Motorbåd, Yamarin 46 SC m. Yamaha F30 BET påhængsmotor incl. bådtrailer Variant (DM 2045). 
Bådkøbet er støttet økonomisk af Velux Fonden. 

• To nye årer til Edon-singlesculler er indkøbt. 

Det øvrige romateriel har det fint. I vinterens løb har Sølvhejren (tidligere Albani fra Svendborg) blevet 
klargjort. Lolland.dk, der de seneste år har været læk, har fået en ”tur” – lad os håbe den er blevet mindre 
tørstig! Bue – altså båden, har fået en gang lak! 

I træningsrummet er der indkøbt to nye træningsmaskiner. En maskine til biceps og en til skuldermuskler. 
Derudover har vi udskiftet et løbebånd og en motionscykel. Og så har vi taget hul på eRoning, der er et 
netbaseret træningssystem med et hav af forskellige træningsprogrammer der kan benyttes når man 
anvender roergometrene. Der er anskaffet en stor fladskærm og tilhørende højtalere. Anskaffelsen er 
støttet økonomisk af DIF/DGU. 

Hus: 

Der har ikke været foretaget større bygningsmæssige forandringer i den forløbne sæson. For at forebygge 
dannelsen af skimmelsvamp er der i herrernes baderum monteret en ventilator, der skal søge at forbedre 
luftcirkulationen i bruserummets bageste ende. 

Rengøringen, der varetages af medlemmer af roklubbens støtteforening bliver udført tilfredsstillende.  

Broer: 

På roklubbens slæbested er der monteret side- og endestop, der skal søge at forhindre at bådvogne ”løber 
løbsk” og får hjulene ud over kanterne! 

Jane har løbende forbedret fuglehegnene omkring broerne. Det fungerer rigtig godt! 
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Repræsentation og medlemsskaber: 

Brugerrådet for Naturpark Maribosøerne har på møde drøftet om fyrværkeriet i forbindelse med Sct. Hans 
er berettiget. Da Maribosøerne er et Natura 2000 område, hvor myndigheder og brugere ikke må 
gennemføre projekter og aktiviteter, der kan skade de arter og naturtyper, som området er udpeget til at 
beskytte, var der stærke røster der talte for at fyrværkeriet blev aflyst. Da brugerrådet ikke har nogen 
myndighed, må man afvente myndighedernes reaktion. 

 

 

Aktiviteter: 

Roning. 

Roerne tilbagelagde i alt 19.114 km. Fordelt på 48 roere. Det giver et gennemsnit på 398 km./ roer. Jane 
Pørtner (1839 km.), Klaus Stentebjerg (1742 km.) og Anni Lorentzen (1575 km.) fik alle tildelt GULDåre. 

Spis Sammen. 

Endnu en sæson har vi nydt de meget populære Spis Sammen arrangementer, seks stk. i alt. Flemming 
Olsen, Benny Larsen, Birthe Engbirk og Eva Olsen skaber nogle fremragende middage, som trækker fulde 
huse, hver gang! Stor tak til hele holdet for den flotte indsats. 

Sommertur til Rødvig. 

Sommerturen gik i år til Rødvig Roklub på Stevns. Der deltog 45 personer hvoraf 26 tog med på de to 
roture. Indkvarteringen foregik på Hotel Klinten. Det var ganske mageløst at opleve klinten fra søsiden. Tak 
til arrangørerne (Dorte Nielsen, Susan Petersen og John Winther) for det flotte arrangement. Det skal 
nævnes, at Inger Bungaard og Flemming Nørgaard vandt den indlagte bordfodboldkonkurrence! 

Svømmehal. 

Igen i år har vi tilbudt roklubbens medlemmer at de kan svømme hver torsdag kl. 10-12 i Maribo 
Svømmehal (roklubben betaler entreen). Da vi jo kræver bevis for at langtursroerne kan svømme min. 300 
meter uden hvil er det overraskende at ikke flere af vores roere benytter tilbuddet.  

 

 

Året i noter: 

 

23/3 Generalforsamling og standerhejsning. Klaus Duch-Jørgensen hejste standeren. 

 48 deltagere. Herefter kaffebord. 

9/4 Spis Sammen, jordskokkesuppe, lammekølle m. Hasselbach-kartofler. 40 deltageree 

23/4 Generalforsamling i støtteforeningen. 
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8/5 25 ungdomsroere og trænere fra Osnabrück på træningslejr i MR. Hjemrejse d. 12/5. 

17/5 Niels Iversen fra Aarhus Roklub, demondtrerede div. coastal-både. Dette skabte en del drømme! 

3/6 Sommertur til Rødvig på Stevne. 45 deltagere. Introduktion ved naturvejleder Ole … 

7/6 Rotur til Skelsnæs Pavillonen. 26 roere og 13 ”turister”. 

8/6 Nysted Roklub fejrede 100 års fødselsdag. BoB deltog. 

17/6 Besøg fra Bagsværd Roklub. 15 60+-roere. Tre dage. Overnattede i hytter på campingpladsen. 

28/6 Korttursstyrmandskursus i BR afholdt af Bjarne H og Bjarne R. Mona, Lone, Ditte, Benny, Lise, 
Flemming N, Irene, Sv. Åge, Brita og Susan. Alle bestod! 

9/7 Cykeltur til Naturskolens nye bålhus. 22 deltagere. 

11/7 Tur til Svendborg for at afprøve den mulige anskaffelse. Bue, Klaus, Flemming O., og BoB deltog.  

23/7 Nyt Løbebånd installeres (det gamle døde!). 

25/7 Bue, Bjarne R. og Flemming O. henter fireåres inrigger i Svendborg. 

6/8 Rørsnapsetur. 28 roere og 8 turister deltog. Høj sol og 23 grader C. 

15/8 To nye træningsmaskiner installeres. 

16/8 Klub kaproning rundt om Hestø. To toåres inriggere og fire fireåresinriggere deltog med forskudt 
start. En noget rodet afvikling! 

16/8 Kæntringsøvelse. Demonstration. Efterfølgende var der frivillig deltagelse i ”mand-over-bord” 
øvelse. 8 roere deltog. 

16/8 Kanindåb. Tre kaniner blev døbt: Benny Petersen, Anita Frydenlund og Lis Bente Nielsen. 

16/8 Grillfest. Helstegt pattegris. 58 deltagere. 

23/8 Rohold på en uges tur til Tolo i Grækenland. 17 roere og to turister deltog. 

2/9 Skydebrødrene holder fugleskydning. 

3/9 Spis Sammen. Skinkemix på annanas, grillstegt kylling med kartofler og salat. 40 deltagere. 

15/9 Fuldmånebadning for vinterbaderne! 

8/10 Spis Sammen. Hamburgerryg med grøntsager, is og kaffe. 20 deltagere. 

18/10 Vinterklargøring af roklubben. 32 deltagere. 

26/10 Standerstrygning. Tove Debois strøg standeren. 

8/11 Afriggerfest i Hundseby forsamlingshus. 54 deltagere. 

11/12 Julefrokost. 45 deltagere. 

13/12 DFfR demo af eRoning. Stor begejstring. 
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17/12 Hentede ny motorbåd. Yamarin 46 SC 

20/12 Julemik. 38 deltagere. 

30/12 Nytårskur, roklub, 34 deltagere. 

2/1 Vinterbadernes nytårskur. 20 deltagere. 

7/1 Spis Sammen. Gule ærter og pandekagermed is. 40 deltagere. 

31/1 Første eRoningsarrangement med bærbar pc og projektor. 

11/2 Spis Sammen. Kalvecoulotte og citronfromage. 34. deltagere. 

23/2 Indkaldelse til generalforsamling og udsendelse af svarskema om brugerundersøgelse. 

4/3 Spis Sammen. Ølmarineret nakkekam  mit gemyse. 32 deltagere 

21/3 Vinterbadernes årsfest. 32 deltagere oplevede en forrygende flot buffet! 

22/3 Forårsklargøring af roklubben. 26 deltagere fejede, pudsede og rensede så klubben nu er klar til en 
ny sæson. 

24/3 Den nye motorbåd har tilbragt vinteren hos kalechesnedkeren i Nakskov. Den har nu fået en ny fin 
overdækning der vil sikre, at båden altid står ren og klar til sine opgaver. 

25/3 Opsætning af storskærm og højtalere til eRoning i træningsrummet. 

 

 

3. Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab 
 
Niels Petersen fremlagde og gennemgik alle punkterne i det fremlagte, reviderede regnskab pr. 31/12 
2024. Driftsresultatet viser i år et driftsunderskud på kr. 120.196,84. Forklaringen på underskuddet er 
at den nye motorbåd er betalt i slutningen af 2024, mens tilskuddet fra Veluxfonden er modtaget i 
begyndelsen af 2025. MR´s likvidbeholdning er god (p.t. kr. 84.525,33.) 

 

4. Behandling af kontingent og budgetforslag 
Kasseren oplyste, at der er stabilitet i driften af Maribo Roklub. Der er en lille stigning i 
medlemstallet af yngre nye medlemmer. Dette betyder en stigning i det kommunale 
aktivitetstilskud. Til gengæld er det kommunale lokaletilskud faldet. Dette skyldes en generel 
politisk beslutning i Lolland Kommune. 

 

5. Behandling af indkomne forslag 
Irene Raby havde indsendt forslag om, at Morgenroerne udskyder mødetiden mandag og fredag 
morgener en time, så vi starter kl.8.00 og spiser morgenmad sammen kl.9.30.  
For at imødekomme Irenes forslag, var der mange gode ideer til at omstrukturere morgenroernes 
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aktiviteter, således at ingen kompromiser får indflydelse på fællesskabet omkring morgenbordet.  
Der var en god lang og saglig debat om forslaget. Alle var enige om betydningen af morgenbordet 
som centrum for alle andre morgenroeraktiviteter i MR: 
John Winther foreslog en afstemning om at fortsætte som hidtil. Afstemningen viste langt 
overvejende tilfredshed med de eksisterende tider, hvorfor Irenes forslag faldt. 

 

6. Valg af formand og kasserer 
Kasserer Niels Petersen valgtes med applaus. Nils meddeler efterfølgende at han ikke ønsker 
at stille op igen næste gang der er valg til kasserer.  

 

7. Valg af to bestyrelsesmedlemmer og to suppleanter. 
På valg er bestyrelsesmedlemmerne, Bjarne Raby og Bjarne Bue. Begge modtager genvalg. Genvalgt 
med applaus. 
John Winther genvalgt om suppleant. Klaus Duch ønsker ikke genvalg. 
Gyda Kelø valgt som ny suppleant i bestyrelsen. 

 

8. Valg af 2 revisorer og suppleanter for disse. 
bestyrelsen foreslår: 
Tommy Lindebjerg og Ib Sk. Jørgensen. 
Begge blev valgt. 

 

9. Suppleanter  
Bestyrelsen foreslår 
Irene Raby og Keld Christiansen 
Begge blev valgt. 

 

10. Valg af repræsentanter til tillidsposter 
Generalforsamlingen godkendte ved afstemning at bestyrelsen selv fordeler tillidsposter til de 
respektive udvalg. 

 

11. Eventuelt 

Jørgen Kelø spurgte til roreglementets krav til svømmefærdigheder. 
Bo Balschmidt forklarede at MR følger DFfRs bestemmelser: 
Enhver aktiv roer skal besidde almindelig svømmefærdighed, hvilket i almindelighed i danske 
roklubber er 300 meter. 
Maribo Roklub tilslutter sig Dansk Forening for Rosports langtursreglement : 
Overfor Bestyrelsen Bevidnes det at ……….. kan svømme 300 meter uden hvil og kan træde vande…….. 
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Til sommer vil sikkerhedskravene til langtursroning blive skærpet i MR, idet det vil blive krævet, at 
langtursroere kan udføre ”mand over bord” manøvre. Der vil blive arrangeret ”mand over bord”- 
øvelser/prøve når vandet er varmere. Motorbåden vil være aktiv i forbindelse med øvelsen.  

Hanne Christiansen har oplevet, at rulleportene står åbne når hun er kommet på tidspunkter, hvor 
der ikke er aktivitet i klubhuset.  
Hanne råder medlemmerne til at tjekke om porten nu også lukker, efter at LUK er aktiveret. 
 

Dirigenten fastslog, at dagsordenen var udtømt og gav herefter formanden ordet. 

Bo Balschmidt takkede dirigenten for den venlige og myndige styring af generalforsamlingen. I 
forbindelse hermed overragte han en mindre vingave til dirigenten. 

 

Referent: Jane Pørtner 

 

 

 

 

______________________________                       ___________________________________ 

Hanne Christiansen, dirigent                                       Bo Balschmidt, formand 
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